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Aufgabe 1 — Zahlsysteme

Rechnen Sie die folgenden Zahlen ins Hexadezimd sysem um:

a) Vorzechenlose Vier-Bit-Bindrzahlen: 1001,, 1011,, 1110,, 1111,

b) Acht-Bit ohneVorzeichen: 11100101,, 00110011,, 10011110,, 10000111,
Rechnen Se die folgenden Zahlen ins Bindrsystem um:

c) Vorzeichenlose Vier-Bit-Bindrzahlen: 9:6, Bis, 016, Fis

d) Acht-Bit ohneVorzeichen: 10:6, 2F 15, 0716, FEi6

Aufgabe 2 — Berechnen Sie jeweils das Zweierkomplement
(Erinnerung: Einserkomplement = jedes Bit invertieren, Zweierkomplement = Einserkomplement +1)

und geben auch die jeweilige Dezimaldarstellung an
a) Vorzeichenbehaftete Vier- Bit- Bindrzahlen: 11115, 0101,, 0011, 1000,

b) Acht-Bit mit Vorzeichen: 10101010, 011010115, 10110010,, 110011,
c) Vorzeichenbehaftete Vier- Bit-Hexzahlen: 116, 716, Ass, Fs,

d) Acht-Bit mit Vorzeichen: 076, 1B16, F316, EA s,

Aufgabe 3 — Fiuhren Sie die folgenden Rechnungen durch
und geben auch die jeweilige Dezimaldarstellung an

a) Vier-Bit mit Varzeichen: 0011, - 0001,, 1111, - 1001,

b) Acht-Bit mit Vorzeichen: 00010110, - 00011010, 10010110, - 00011010,
c) Vier-Bit mit Vorzeichen: 7;6 - 116, 216 - Bis

d) Acht-Bit mit Vorzeichen: 3Cys- 0716, F316 - 6416

Aufgabe 4 — Fihren Sie die folgenden Rechnungen durch
und geben auch die jeweilige Dezimaldarstellung an

a) Vier-Bit mit Vorzeichen: 0011, * 0001,, 1111, * 1001,

b) Acht-Bit mit Vorzeichen: 00010110, * 10011010,, 11100110, * 00000011,
c) Vier-Bit mit Vorzeichen: 7,5 * Fig, Dis * 246

d) Acht-Bit mit Vorzeichen: 3Cis* FEss, F316* F716



